

## &gt; 坚决打赢新冠疫情防控阻击战

省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部指导组召开会议强调

# 千方百计阻断疫情蔓延 坚决斩断疫情传播链条

本报讯(记者 管毓树 杨艳鹏) 12月3日,省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部指导组召开陇川县新冠肺炎疫情处置工作第4次会议时强调,千方百计阻断疫情蔓延,坚决斩断疫情传播链条,守住疫情不外传的底线。

副省长、省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部副指挥长李玛琳主持并讲话。

会议强调,要以更加精准、更细致、更周密的举措,坚决把疫情影响降到最低;提高防控科学化、精准化、智慧化水平,加强核酸筛查和流调溯源质量效率,增强防控知识宣传普及

针对性,提高群众感知度、配合度、参与度;创新方式方法,强化协作配合,落实落细防控举措,织密织牢校园“防护网”,切实维护广大师生生命安全和身体健康。

省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部指导组调研陇川疫情防控工作时强调

## 精准施策 精准防控 统筹民生保障各项工作

本报讯(记者 杨艳鹏 管毓树) 12月3日,省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部指导组调研陇川疫情防控工作时强调,精准施策、精准防控,开展分区分级管控,加强市场保供和民生保障,确保群众生命安全和身体健康。

调研组先后深入卫广小区、陇川东方家园购物广场、拉祜社区、超市管控情况,隔离点管理运转,口岸人防物防技防建设情况。调研组强调,要加强社区精准防控,实施分区分级管控措施,严防工作人员交叉感染;不断强化市场监测,实行联保联供,扎实推进疫情防控物资保障工作,切实保障群众生产生活物资供应充足;按照“一人一专班”方案对感染者开展流行病学调查和溯源工作,强化大数据支撑,抓紧摸清确诊病例、无症状感染者、密接者和次密接者的详细活动轨迹,做好转运隔离工作,确保应隔尽隔,对隔离人员要用心用情做好心理疏导;全面推进边境智慧化管理,筑牢人防、物防、技防三道防线,守好国门、守好边境。

副省长、省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部副指挥长李玛琳参加调研。

## 陇川县新冠肺炎疫情防控新闻发布会举行

确诊10名新冠肺炎患者,开展分区分级管控,实行7天严控进出

本报讯(记者 管毓树 杨艳鹏) 12月3日,陇川县新冠肺炎疫情防控新闻发布会通报,陇川县确诊10名新冠肺炎患者,立即启动疫情处置应急响应,调整风险等级,实行7天严控进出。

12月2日,陇川县章凤完全中学师生在日常健康监测中发现2名学生出现新冠肺炎疑似症状,经专家组复核诊断,确认为新冠肺炎本土确诊病例。疫情发生后,相关部门第一时间开展流行病学调查工作,排查出密接者263人,次密接者117人,均已转运至集中隔离场所进行隔离医学观察。在集中隔离管理密接人员核酸检测中,检出阳性18例,经复核诊断,确认新冠肺炎确诊病例8例,无症状感染者10例。

陇川县委书记郑洪云介绍,该县立即启动疫情处置应急响应工作,省、州紧急抽调流调人员61人驰援陇川,与县级队伍组成7个流调溯源组迅速开展流调工作,截至目前,排查出的密接、次密接人员已全部转运隔离,病例活动过的所有场所已进行严格管控和消毒;12月2日,对陇川县主城区(含城郊接

合部)启动第一轮全员核酸检测,完成采样检测47795人,结果均为阴性。

按照精准防控原则,对陇川县开展分区分级管控,将出现阳性病例的区域划定为封控区,进行封控管理,区域封闭,足不出户。将阳性病例活动过的区域划定为管控区,人不出区,严防聚集。其他区域按照防范区管理,娱乐场所、非必需的商业场所、农贸市场及堂食暂停时间7天;超市、药店等生活必需商业场所严格落实扫码,测量体温、佩戴口罩,查验48小时核酸阴性结果、人员限流等前提下继续开放。主城区17所学校全面停课,对发现病例的章凤完全中学师生,全部转运隔离。

从12月3日9时起,所有人员非必要不进出陇川主城区。在陇川主城区工作、

生活的人员凭有效凭证(身份证、户口本、不动产权证、本人经营证照或行政主管单位证明),持48小时核酸阴性证明并扫码、测体温进入。特殊原因需离开陇川主城区的,须经乡镇(农场)疫情防控指挥部或城区网格管理单位初审,开具证明,报县疫情防控工作指挥部审批,同意后开具离陇证明,持证明24小时2次核酸检测(双采双检)阴性证明,并扫码、测体温离开。经审核同意离陇的,由县疫情防控工作指挥部办公室经办人在《离陇放行通知书》上签字、盖章,离陇点核查无误后给予放行;货运车辆经过严格消杀后,采取换驾的方式统一从瑞陇高速章凤收费站路口进入主城区。主城区和乡镇(农场)之间,人员非必要不相互流动。

目前,陇川县物流调运配送通畅,各类生活必需品和医用外科口罩等重点医疗物资储备充足、价格平稳。对封控区和管控区,陇川指定9家定点保供超市根据居民订单需求调运配送,再由网格员负责将物资送到户,确保群众生活得到保障。

## 陇川继续开展全员核酸检测

陇川县委书记郑洪云介绍,下一步,陇川县将采取更严格、更精准、更周密的措施,全力做好疫情防控工作,坚决防止疫情扩散,保障人民群众生命安全和身体健康。

此外,将对主城区(含城郊接合部)再开展2轮核酸检测,根据检测结果动态调整检测策略。同时加强市场保供和物价稳定工作,切实保障全县人民生产生活物资供应充足。

## &gt; 国家宪法日

## “宪法进企业”主题活动在昆举行

本报讯(记者 杨抒燕) 在第八个国家宪法日及第四个“宪法宣传周”来临之际,省工商联、省公安厅于12月2日在昆明举行2021年“宪法宣传周”暨云南省公安机关服务保障民营经济健康发展主题宣传活动,面向民营企业突出宣传“法治是最好的营商环境”。

省公安厅通报了一年来公安机关服务民营企业优化营商环境工作情况。来自各级工商联、商协会、民营企业

本报讯(记者 杨艳鹏 管毓树) 12月3日,记者从陇川县新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,陇川县将采取更严格、更精准、更周密的措施,全力做好疫情防控工作,坚决防止疫情扩散,保障人民群众生命安全和身体健康。

业代表踊跃发言,大家纷纷表示,希望公检法机关按照中央“两个毫不动摇”要求,进一步服务保障民营经济健康发展。公安干警与民营企业家面对面进行沟通交流,回应与会企业家和商协会代表发言中提出的相关诉求和工作建议。

省工商联有关负责人表示,广大民营企业家要认真学习宪法和各项法律法规,及时掌握新的民商事制度和

规则,做到心中有法、心中有戒,以实际行动推进依法治企、实现合规管理。

同时,要充分用好各类惠企政策法规,在良好的营商环境中展现新作为。各商协会要充分发挥桥梁纽带作用,依法服务好会员企业,建立健全“万所联万会”等机制,积极建立商会调解组织等法律服务平台,教育和引导会员通过提升依法治企水平,加快实现高质量发展。

## 西双版纳州开设乡村法治学堂

本报讯(记者 戴振华) 12月3日,西双版纳傣族自治州人民检察院和景洪市人民检察院相关负责人一行,来到景洪市基诺山乡新土村委会举行法治学堂挂牌仪式,并到基诺山乡小学举行关于宪法小知识的法治宣传活动。

这是继景洪市勐养镇昆格村法治学堂、普文镇傣族聚居的城子村村委会法治学堂开设后,西双版纳州检察机关结合

开设乡村法治学堂的形式,在景洪市揭牌成立的第三个乡村法治学堂。

“不仅要将罪犯绳之以法,更要让群众受到教育、知法守法。”参加挂牌仪式的景洪市人民检察院第一检察部主任、一级检察官玉喃溜介绍,西双版纳检察机关将案件办细办实的同时,专门给边疆少数民族群众量身定制了一些接地气的法制宣传内容,以手机直播和《检察官微课堂》的形式,结合

## 红河州宪法宣传贴近青少年

本报讯(记者 黄翘楚) 在第八个国家宪法日和第四个宪法宣传周到来之际,为大力弘扬宪法精神,维护宪法权威,12月3日上午,红河哈尼族彝族自治州中级人民法院与红河州第一中学联合举办“以习近平法治思想为指引,坚定不移走中国特色社会主义法治道路”为主题的国家宪法日宣传活动,引导青少年从小养成尊法、学法、用法、守法

的良好习惯。

全体干警庄严向宪法宣誓,作出忠于祖国、忠于人民、忠于宪法、依法履职的神圣承诺。同时,向到场的青少年学生讲解了国家设立宪法日的意义以及人民法院职能。法官们结合学生日常学习实际,以校园生活为切入点,循序渐进,力争最大限度让学生对宪法和法律有全面认知,引领学生树

## 以习近平法治思想为指引 坚定不移走中国特色社会主义法治道路

“12·4”国家宪法日



中华人民共和国司法部  
全国普及法律常识办公室  
2021年12月

## 广南坝美镇双语普法受欢迎

本报讯(记者 黄鹏 通讯员 徐丽芳 张莉) “今天很开心,普法宣传员用我们听得懂的民族语言宣传法律知识,我们听得清楚明白,也学到了好些实用的法律知识,非常感谢工作人员为我们宣传法律知识。”日前,广南县坝美镇工作人

员深入村寨进行“双语”普法,深受当地少数民族群众欢迎。

坝美镇是少数民族聚居区,普法受众面较窄,针对少数民族群众对法律知

识接受程度不高,宣传普及面不广这一现象,该镇因地制宜,组织“双语普法小分队”,精心准备案例,将法律条文翻译成壮、瑶、苗等民族语言,到各个村寨用老百姓听得懂的民族语言向群众讲解法律常识。

在村寨的普法现场,普法小分队采取讲座宣讲、知识抢答、你问我答、游戏互动、火塘边聊家常等形式,围绕群众最关心的婚姻家庭、外出务工薪资拖欠、邻

里纠纷等热点问题,剖析群众身边发生的违法案例,宣传如何守法遵法,用《民法典》的规定为群众答疑解惑。

“今天我们司法所工作人员来到村子里,与群众面对面互动解疑答惑,用这种通俗易懂、生动有趣的普法方式来讲解,让群众更易接受,调动广大群众学法用法的积极性,架起了各民族和谐的桥梁。”坝美司法所所长张莉说。

奋斗百年路 启航新征程

我为群众办实事

## 玉溪市红塔区汇聚社会资源为乡村振兴出力—— 干部回乡聚合力 群众同心谋发展

今年以来,玉溪市红塔区将党史学习教育“我为群众办实事”实践活动和“干部规划家乡行动”结合,充分发挥基层党组织示范引领作用,进一步密切在外干部、乡贤能人与家乡的联系,推动回乡干部参与村庄规划,共谋家乡发展,为红塔区实施乡村振兴绘就发展蓝图。

7月30日,高仓街道龙树社区“干部规划家乡行动”第一次全体会议召开,40余人实地调研了村庄建设、产业发展等社区现阶段发展状况并提出了宝贵意见。

“小石桥乡响水村作为市级试点,已进行实地调研、现状分析,现已形成‘多规合一’实用性村庄规划初稿,待审查公示。凤凰街道灵秀社区将‘干部规划家乡行动’工作与乡村振兴工作相结合,现已编制完成《东部片区乡村振兴概念规划》,正在征求意见。”据红塔区委委员曹建龙介绍,截至目前,红塔区30个城镇开发边界线外的行政村已全部签订规划编制合同,30个行政村中有14个开展现场踏勘18次。

国庆期间,春和街道黄草坝村吸纳规划编制组的建议,推出田园咖啡系列活动,在乡野田间、稻田、咖啡、运动会、野炊,共同奏响田园交响曲,为游客带来旅行新体验。同时在回乡干部和乡贤能人的支持下,黄草坝村经济组织进一步扩大项目实施领域,策划包装其他发展壮大村集体经济项目,探索成立养蜂合作社,充分利用“纯天然”的原材料打造本土旅游特色产品,打造“彝素婆”民族蜂蜜商标,做好“甜蜜事业”,壮大集体经济。

据悉,红塔区抓住节假日人员集中返乡的有利时机,持续深化“干部规划家乡行动”。全区各村(社区)依托支部主题党日等载体,组织开展回乡干部座谈会,共同谈规划、出主意、谋发展,进一步研判优势和特色,查找短板、厘清思路和方向。

“座谈会的召开让我感受到了回

本报记者 李苏榕